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POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak: Helyben : ‘/« 6vrer 3 kor I 
Bgészévre 12 kor; Vidéken: ‘A évre 5 kor; ,
Egéezévro 20 kor. Egyes szám ara 4 fillér. |

Felelős szerkesztő:
Szundy Károly.

Szerkesztőség is kiadóhivL 
Telefor

Kéziratok nem

). 8Z.

Egészséges közszellem.
Nagyon sötét szemekkel látnak 

vagy éppen politikai vaksággal van­
nak megverve azok, a kik a parla­
mentben vésztjóslólag harsogják, 
hogy a politikai közszellem alap­
vára romlott, korrumpált a perifé­
riákon, a mennyire csak egy bom- 
ladozó államé lehet.

Hát az bizonyos, hogy a köz­
szellemnek egészségi viszonyai sok 
mindentől s ezek között a gazda­
sági helyzettől éppen úgy függenek, 
mint a nemzeti öntudat erejétől.

Az is bizonyos, hogy a gazda­
sági helyzet, mint világszerte, nem 
valami rózsás. De épen a nemzeti 
öntudat, mely a jelenlegi kormány­
zat hatalmas fuvallatára dermedtsé­
géből, nemtörődömségéből rohamo­
san kezd elevedni, az a mi magába 
a közszellembe erőt, összetartást és 
egészséget önt.

Egyes szórványos jelenségek­
ből, melyek itt-ott felbukkannak,

magát az egészséget kétségbe vonni, 
épen olyan csodaorvosi kóklerkedés, 
mint a mely egy faluban szilvaérés­
kor uralkodó gyomorbaj láttára tele 
kürtölte a világot, hogy az ország­
ban kiütött az ázsiai kolera.

Pedig azok a bus hazafiak, a 
kik a politikai közszellem hanyatlá­
sáról tartanak odafenn a képviselő­
házban erkölcsi prédikácziókat, ép­
pen csak hogy egy-egy különben is 
ellenőrizhetien hirlelés alapjára tá­
maszkodnak.

A ki elfogultság nélkül nézi a 
dolgot — hála Isten — egyebet 
is lát.

Éppen a közszellem felpezsdü- 
lését és pedig éppen a vidékeken, 
a »kormányzati szellem tisztultabb
légkörében mozogva.

Itt van mindjárt az úgynevezett 
székely akczió! Ha nem volna a 
társadalomban meg az éberség a 
nemzeti öntudat által szitottan, ha 
nem fogadtatnék az a kormány kö­
rök által meleg rokonszenvvel és 
érdeklődéssel, vert volna e olyan

t s volna e 
miényeket is

>zek és más 
áh an a tár-

országra szóló hu 
kilátás arra, hogy 
fog kivívni ?

Bizonyára nem 
Kétségtelen, hot 

egyébb czélok szóig 
sadalom ereje sokszor kimerülne, 
ha a kormány mindenre kiterjedő 
figyelme oly bőven nem nyújtana 
azoknak segítséget, úgy erkölcsi, 
mint anyagi támogatással.

Minden jajszót meghall éber 
figyelmével s igyekszik tóletelhető- 
leg segíteni.

így fűződik össze a társadalom 
és a kormányzás ereje, törekvése 
s ennek gyümölcse csupán az egész­
séges politikai közszellem lehet.

Minden Cassandráskodás daczára 
be kell azt is ismernünk, hogy a 
hol a párt és nemzetiségi fanatiz­
mus el nem vadította, a politikában 
is üdvösebb a közszellem.

A kinek szemét sem bekötözni 
sem elvakitani nem lehet, az nyom- 
ról-nyomra látja, a kormány akczi- 
ója nyomán a közéleti tisztulást, a

TÁfrCZA-
Tánczközben.
Irta : Kálmán László.

A keringő épen véget ért. Kipirult 
arezu fiatal leányok hevesen legyezték 
magukat a nagy foróságban. A íibériás 
inasok frissítőket hordtak- szét. A hosszú 
tánezterem végért egy szemfüles ven­
dég megnyitotta a szelelőlyukat s a friss 
esteli levegő vidáman süvített be a nyi­
lason.

Pongrác/, nesztelenül kitárta az 
egyik ajtót s kilépett a szabad erkélyre. 
Forró homlokát svirön törülgette selyem 
zsebkendőjéAel. Idegesen tett néhány^ lé­
pést előre, majd vizsza. Körülnézett. Néma 
templomi csend. Vsak a zárt erkélyajtó 
mögül hallatszott k] valami zümmögés 
mint utjra-kelő várj »csapat halk szárny- 
rebbenése. Egy-egy elfojtott! kar-zajnak 
rövid foszlánya, egy-egy apró töredéke 
cpedő szerelmi vallomásnak.

Fent az égen, épen a léje lelett, za­
varos gomolygó felhőtömb meredt le reá.

Mintha reá zuhanna. A mint a sima ré- 
tegymás a torlódnak, mint sou- Sé éfsötétebbó válik. Meg egykét 
arasz s teljesen eltakarja a holdat, mely 
csillag ragyogja körül, a borulo égen. 
Azok is félve hunyorgjatyák apró szemei­
ket, mint az álmos ember, mikoi nyuga 
lomra tér.

A százados parkban egy szellő sem 
rezeiül. Némán, mint eget ölelő óriások, 
szikáran nyúlnak fölfelé a jegenyék. í e- 
hér kérgük fénylőn csillog ki a sok zöld 
növény közti, diódában állanak egymás­
után. mint a katonák. Egyforma magas­
ságú lombos koronájuk széles zöld mező­
ként terül el a levegőbon.

\z erkély alatt meg, valamelyik 
sürü folyondár oltalma alatt halkan czir- 
pelt a tücsök s egyhangú, méla dala meg­
lágyító Pongrácz szivét.

Rátámaszkodott az erkély karfájára 
s némán bámult a messze végtelenbe.

Észre se vette, hogy háta mögött 
megnyílik az ajtó s csöndesen lép ki 
ríljta ‘egy asszony. Meztelen karja halkan 
csukja be maga után az ajtót, s egy moz­
dulattal sűrűbbre vonja hófehér nyaka 
körül a schawlt.

__ Pongrácz — suttogjB liíilkun.

De Pongrácz annyira elmereng, hogy
nem hallja. .

— Pongrácz — suttogja ismét s lá­
gyán megörülté a férfi karját. Pongrácz 
fölrezzen s csodálkozva kérdi.

— Parancsol, Anna ?
— Haragszom!
— Beám ?
— Magára !
— Miért ?
— Nem törődik velem . . . igen,

. nem törődik velem . . . észre se 
vesz . . • mintha én már egészen kien­
gedtem volna a tánczsorból ■ • •

Pongrácz tiltakozásképen kaczagni.
próbál, de nem tud.

_Egyetlen egyszer sem tanezoit
velem, pedig elment mellettem 
tízszer . . . talán rám unt mar Pon-
erácz ’? . , ._ Istenem, Anna, mennyire kep-
zelődik ! ^em képzelődöm. Megfigyeltem 
magát ma este. Milyen ideges és türel­
metlen. Szinte izgatott. Sohasem ismer­
tem ilyennek. Maga megváltozott egy 
idő óta. Pongrácz. Hozzám sem az, a mi

— Ugyan, Anna az istenért, legyen
liát esze. Csak nem ábrándozom most
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magasabb eszmekor érvényesülését 
a közigazgatás és jogszolgáltatás 
terén s azt a bölcs tapintatot, mely 
a különben gyúlékony magyar köz­
élet forrongásait olyan szerencsésen 
terelgeti a higgadtság medrébe.

Dr. Szász Károly.

1902. márcz. 27.
A magy, kiegyezés. Zágráb­

bá! jelentik : i- it regnikoláris bi­
zottság ma dóle z órakor ülést tar­
tott. A korínám epviselctóben Kimen 
Hóderváry Károi (róf h orv át bán és 
Kr aj no vies osztá volt jelen. Az ülés
lefolyását titokba ártják. — Az ülésről, 
kőnyomatos tud< „ás szerint, csak annyi 
szivárgott ki, h> . a küldötsóg lényegé­
ben elfogadta a magyar küldötsóg nun- 
cziumában fölajánlott javaslatokat. E sze­
rint némely eddig nem kontingentál be­
vételek ezentúl kontingentálás alá fognak 
esni, mi által Horvátország javára mint­
egy három millió korona több bevétel 
esik.

A konverzió. A pénzügyi bizottság 
mai jelentése fölsorolja a pénzügyminisz­
ter törvényjavaslatában elért pénzügyi 
ereoményeket, (melyek a javaslatban ki­
fejtett intézkedéseknek paragrafusai), az­
után kifejti, hogy a most végrehajtás alá 
kerülő konverzió semmiféle megszorítást 
nem tartalmaz az esetleges későbbi újabb 
konverziók tekintetében. A pénzügyi bi­
zottság kijelenti, hogy a pénzügyi ered­
mények fölé helyezi még azt a sikert is, 
hogy a törvényjavaslat folytán bizonyos 
érdekkötelék létesül Magyarország és a 
külföld között, mert alapos kilátásunk 
van arra, hogy a külföld aranyra szóló 
követeléseit, melyeknek aranyban való visz- 
szatizetósét most is fölajánlották, egyszerű 
koronaértékre szóló követeléssé változtas­
suk át. A javaslat további eredménye 
az, hogy általa most már a valutarende-

vén létemre, úgy mint ifjú koromban.
< 'sak nem vallók most is magának forró 
szerelmi vallomást, mint anak előtte. 
Csak nem járhatok mindig a nyomában.

- Nem, nem, te nem szeretsz már 
Pongrácz ! sóhajtja az asszony s zseb­
kendőjét szeméhez szorítja, hogy vissza­
tartsa onnó könyeit. Egész közel hajolt 
hozzá. Meleg teste megremegtette a fér­
fit, A mint puha karját ráteszi a férfi 
vállára, a könnyű shawl félrecsuszik s 
láthatóvá válik vakítóan fehér keble. 
Hangja lágyan remeg meg az izgatottság­
tól a mint beszólni kezd.

Ma győződtem meg róla. Figyelem­
mel kísértelek. Egész este a leányom kö­
rül forgolódtál. Szokatlanul megélénkült 
arezod, amikor az a tizenhatesztendős 
kaczagó szem reád tekintett. Láttam, 
hogy megremegett kezed, a mint tánezra 
vitted. Sóvárgóan. epedőn csillant meg 
szemed, a mint nyíló termete ott liajlan - 
dozott karjaid között. Megfeledkeztél ma­
gadról, Pongrácz.

Pongrácz felelni próbál, de az asz- 
szony kérlelhetetlenül folytatja :

Igazságod van. .Megvénültünk 
mind a ketten. Én belenyugszom. Te 
tiltakozni akarsz ellene. Tagadod s fia­
talos hévvel lobbansz újra lángra. Dőre

zés művelete a külföld előtt is lényegé- j 
ben befejezettnek tekintetik. Az időszerű­
ség szempontjából is előnyösnek tartja 
a konverziót, mert remélhető, hogy a ré­
gen érezhető közgazdasági pangás köze­
pette ez a nagy tranzakezió nagy lendü­
letet fog adni a pénzpieznak. A jelentés 
nyomatékosan kiemeli a kormánynak a 
pénzügyi bizottságban tett kijelentését, 
hogy a beruházásokról kontemplált tör­
vényjavaslatot ez a javaslat nem érinti 
mert arra nézve a kormány külön előter­
jesztést fog tenni. A javaslat úgy a kincs- 
t.iri, mint közgazdasági érdekek szemmel- 
tartásával van kontemplálva és ezért a 
pénzügyi bizottság változatlan elfogadásra 
ajánlja ezt a Háznak.

Az uj pályaudvar.
A magyar államvasutak debreczeni 

pályaudvara, az uj állomásépület immár 
a teljes befejezés állapotához közéig. A 
kényelmes, szép pályaházban csupán a 
festészeti munkálatok vannak még hátra, 
melyeknek elvégzése után — előrelátha­
tólag már, július elsejére átadható lessz 
a forgalomnak.

Gazdasági szempontokból ; kereske­
delmi és ipari érdekeinket tekintve nagy- 
fontosságú, nagy jelentőségű ünnep lessz 
a megnyitás napja. Évtizedek sóvárgása 
és jogos óhaja nyert kielégítést e min­
den tekintetben czélszerü, állomással, mely 
a maga nagyarányú méreteivel teljesen 
meg fog felelni a kivánalmaknak s a 
gyakorlati élet szükségeinek. ^

Debrec/en jövő fejlődésének uj 
irányt fog szabni eme jelentőségteljes uj 
alkotás Az idegen forgalom emelkedése, 
ipari és kereskedelmi életünk fölpezsdü- 
lése, nyomon fogja követni állam vasúti 
góczpontunk czélszeriibb és megfelelőbb 
megújhodását.

módon épen a legfiatalabbat választod ki 
s épen annak a leányát kit szerettél 
Pongrácz . . .

Mert szerettél. Nagyon szerettél. Em- 
lékszel-o még a forró éjszakákra ? —

Az utolsó szavakat már csak sut­
togja. Izzó lehellete megcsapja a férfi 
arezát, ki némán, lehajtott fővel áll mel­
lette.

— Ostobaságot akarsz elkövetni. 
Úgy látom, nem veszed észre, hogy esz­
tendők suhantak cl fejed fölött, s" nem 
nyomtalanul. Alakod még a régi sugár. 
Szemed fénye se vesztett régi tüzűből s 
ajkad gúnyos mosolya is épen úgy bánt, 
mint annakelőtte. De komoly és nyugodt 
vagy Pongrácz :

— Miért bántasz, Anna ?
Csak megóvni akarlak egy keserű 

csalódástól. Pedig most már ezt sem ér­
demied tőlem.

— Nem veszed észre, hogy szivem 
kegyetlenül fáj s a múltnak minden gyö­
nyörét feledelem e kínzó pillanatokban. 
Nem, a szerelmedet féltem hiszen az 
úgyis, elröppent már, mint valami gyö­
nyörű tavaszi álom.

— Hallgass meg, Anna. Igaztlan 
vagy és könyörtelen. Szemrehányást te­
szel, pedig nincs okod reá.

1902. márczius 28.

S ezt régóta vártuk, Debroczen vá­
rosa, nemcsak mint Haj du vármegyeszék- 
liolye, az ev. ref egyházkerület és a Tiszán­
túl legnépesebb központja de történelmi 
múltjánál fogva is hivatva van arra, hogy 
összekötő székvárosa legyen az ország 
szívének s az éjszakkeleti határnak. Deb- 
reczen jövő virágzásának alapja ott 
gyökeredzik abban a sok évszázados tü­
neményes múltban, melynek megany- 
nyi dicsősége fényt, viliágosságot 
áraszt a jövendőre. S hogy nagy gyá, hatal­
massá — az ország második fővárosává 
lehessen, mindebben erős segítségére 
lesz az a monumentális állomáspalota, 
mely a közel jövőben már át is lesz 
adva gyakorlati rendeltetésének.

S ha Debreczen város uj pályaud­
varát, melyről alkalomadtán még sok 
mondani valónk lesz — ipari és kereske­
delmi szempontokból mérlegeltük s ha 
méltattuk annak semmikép sem kicsi­
nyelhető gazdasági előnyeit — még min­
dég nőm méltattuk nem kevésbbé fontos : 
város szépészeti és művészeti kiváló­
ságait.

Alig két esztendő munkája az uj 
pályaudvar. Helyi építészek : Tóth István, 
Berger Jenő, Balogh Mihály művészetét 
dicséri és középületeink között az elsők 
mellett említhetjük. Érdemes munka, a 
melynek lesz gyümölcse. Közgazdasági 
szükségleteink legsürgősebbjét elégítettük 
ki vele s az első eredményt követi a többi 
a mint mindezekkel párhuzamosan fokról- 
fokra megoldjuk majdan közművelődési 
és város fejlesztési feladatainkat.

Romolus.

— Vádolsz, holott érezned kellene a 
vád alaptalanságát. Hogy én a kis Sári­
kát szeretem . . .

Erőltetve kaczagott fül s izgatottan 
folytatja :

•— ü hiszen csak játszom vele, mint 
valami kis gyermekkel. Űrömet találok 
gyermekes naiv, kedélyében, élvezetet ön­
feledt, gondatlan csevegésben .. .

Szórakoztatom, mert a te leányod ... 
Anna ! ,

Es . . . és ,. . nem szereted ?
Pongrácz csöndesen fordítja el fejét 

egy perczig némán bámul ki a szürke éj­
szakába, aztán tompán feleli :

— Nem . ..
M cgkönyebbülten sóhajt föl az asz- 

szony, hálásan ragadja meg a férfi'kar­
ját megrázza, aztán mosolyogva, boldogan 
megy vissza a tánezterembe.

S Pongrácz egyedül marad. Forró 
homlokát odaszokitja a vas karfához. Go- 
dolkozni próbál, de inondhatatlanul ne­
hezére esik. Lehunyja a szemét és ál­
modozik.

Fényárban úszó bálterem .. fü 1 be— 
I mászó keringő ringató ütemei . . . tán- 

czoló párok . . . izzó levegő , . . és egy 
1 fiatal leány . . .
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& NAGY VILÁGBÓL.
Angol kor háború.

A tárgyalások, melyeknek a békére 
kellene vezetni, — a napokban megkez­
dődnek az angolok és a burok között. 
Wolseley lord az angol lapok szerint 
olyan feltételekkel utazik el a béketár- 
.gyalásokra, a melyek már jórószbon en­
gednek az eddigi szigorú álláspontból. 
Általánosan elterjedt az a nézet, hogy 
Edward angol király maga is óhajtja már 
a béke létrejöttét.

Pretoriából jött távirat szerint a 
burok csak az esetben hajlandók a béke- 
tárgyalásokba bocsátkozni, ha bókefelté- 
teleiket — melyeket lapunk tegnapi szá­
mában már ismertettünk — teljes egé­
szükben elfogadják,

Lord Kitchener Pretoriából jelen­
tést küldött Londonba, miszerint 23-án 
egy angol lovasitott osztály összeütközött 
Delarey egyik utócsapatával. Az ango­
lok ez alkalommal, több fogatot, élelmi­
kocsit, marhákat és 98 búrt elfogtak.

Hivatalos értesítés szerint Canada, 
Chamberlain felszólítására kijelentette, 
hogy kész még kétezer embert küldeni 
DéLAfrikába az angolok segítségére.

Oroszország.
Az orosz „Regierungo Bote“ ezimü 

lap tegnapi száma egy hivatalos közle­
ményben közti az elmúlt év végén tá­
madt moszlcvrai diákzavargás tetteseinek 
büntetését. A czári parancs szerint 95-en

Hófehér báli ruhában ; üde rózsapi 
rosarczczal,melyen diadalmasan csillog az- 
slső bal gyönyörei Ragyogó szemei gyer­
mekes félénkséggel siklanak emberről-em- 
berre. Örömmel ugrik föl, a mint tánezra 
kérik, megköszöni, ha vissza vezetik he­
lyére. Mosolyog, nevet, kaczag, akár egy 
kis pintyőke. Hangja esi 11 ingei, mint az 
ezüstpénz csengése s árnyas szempilláját 
lehajtja a mint tánezra indul. Elfeledi, 
hogy férfi karján csüng, ki vágyva emeli 
rá epedő szemét, ő csak tánczol egyedül 
a tánvzért, az édes andalító tánezért. ..

8 ekkor hirtelen a néma csöndben 
fiatalos üde hang csendül meg u hátei 
mögött:

— Pongrácz, Pongrácz !
S Pongrácz egész testében meg­

remeg a hangra. Fölragyog a szeme, szi­
vében erősen lüktet a vér, ajka reszket.

8 alulról a tekörvényes ösvények 
mélyéből is halkan kígyózik füléhez az 
esti szellő susogó hangja:

— Pongrácz, Pongrác-z !
A másik oldalon is, a tarka virágok 

köszönve bók ólnak s hajtogatják karcsú 
fejeiket, s azt lehelik :

■ — Pongrácz, Pongrácz !
Az erkély alatt is, valahonnan a sa­

rokból, a tücsök bizalmasan czirpeli :
— Pongrácz, Pongrácz !
Pongrácz fölemeli fejét, egy perezig 

küzd magával, aztán megindul a táncz- 
terem felé . . .

két évtől— öt, évig terjedő Irkutzkba le­
endő száműzetésre, 567-en háromtól—hat 
havig terjedő fogságra ítéltettek. Hatan 
illetőségi helyeikre tolonczoltattak. Azon­
kívül több százan kisebb büntetéssel suj- 
tattak,

Amerika.
A Venezuelában kitört lázadás még 

mindig tart. A keleti városok még min­
dég Castro felkelő vezér birtokában van­
nak. San-Jüanból érkezett távirati jelen­
tés szerint két kormánycsapat 3500 em­
berrel, a fölkelők részéről szorongatott 
Cnrupans és Coro városok segélyére 
sietett.

Spanyolország.
Spanyolországban az utóbbi időben 

mind nagyobbá válik a forrongás a Kat­
holik us papság ellen. Lissabon! távirati 
jelentés szerint legutóbb Santeren-ben 
voltak nagyobb tüntetések. Óriási tömeg 
járta be az utezákat e jelszót kiáltozva 
“Halál a jezsuitákra“ ! Az utczán sétáló 
bíboros patriarch át támadólag szidalmaz­
ták és oly fenyegető magatartást tanúsí­
tottak, hogy a bíborosnak menekülni kel­
lett a nép dühe elől.

Montenegró.
Külpolitikailag igen érdekes esemény 

az, melyről Cettinyei távirat ad értesítést. 
A Montenegrói fejedelem Kampóin bí­
boros pápai államtitkárnak, ésNisart va­
tikáni franczia nagykövetnek a Dani ló 
rend nagykor észtjét adományozta. Politi­
kai körökben igen sokan úgy magyarázzák, 
hogy a montenegrói fejedelemség és a 
pápai udvar közötti jó viszony teljes meg­
szilárdítását czélozza

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
Szabadság

politikai napilapra.
Bizalommal fordulunk a közönség­

hez, midőn pályafutásunkat megkezdjük. 
Kérjük azt a támogatást, a mely nélkül 
elvégeznünk lehetetlen a magunkra vá- 
lalt nagy munkát.

E támogatással _ szemben ■ összes 
eszünkkel, legteljesebb igyekezetünkkel le­
szünk rajta, hogy a .,Szabadságiban 
olyan lapot nyújtsunk, mely előfizetőink 
minden igényét kifogja elégíteni.

A „Szabadság“ állandó tudósítót 
tart a fővárosban, az ország főbb városai­
ban ; összeköttetésben van politikai éle­
tünk vezérférfiaival.

Hírszolgálata megbízható, pontos és 
kimerítő, nagy figyelmet fordít a v áiosi, 
megyei ügyekre, közgazdasági érdekekre, 
színházi, művészeti es irodalmi kérdé­
sekre s egyáltalában a közélet minden 
megnyilvánulására.

Komoly és mégis elevenen szerkesz­
tett lapot akarunk adni a „Szabadság“- 
ban olvasóink kezébe. A

,Szabadság“
helyben, házhoz hordva korán reggel:

egy negyed évre : 3 korona;

egész évre : 12 korona;
vidéken ■ ne8>’ed évre : 5 korona ;

egész évre : 20 korona.
Egyesszám ára: 4 fillér.

Előfizethetni : a kiadóhivatalban 
(Csapó u. 9.) Telegdy K. utóda és 
László Albert debreczeni könyvkereske­
désében, vidéken pedig a postahivatalok 
utján.

NAPI HÍREK.

a megdicsőülés
Nagypéntek.

A megfeszítés, 
emlékünnepe.

A Megváltó halálának gyászos 
évfordulója. Ünnep, a keresztre szege­
zett Istenember gyászünnepe.

Ünnepeljünk 1 Emlékezzünk a 
szeretet apostolának tanítására és igye­
kezzünk nyomdokán haladni annak, a 
ki kereszten halt — érettünk, mind­
nyájunkért.

Kereszt. Ez volt a jutalma az 
Igaznak mindig.

Ez volt az övé is. A Megváltó 
megfeszítve, de az Eszme él. Él és 
terjed, dicsőségére annak, kit az üvöltő 
nép halálra itólt.

Ünnepeljünk !

Napirend.
Naptár ■ Pénteken márczius 28. — Protes­

táns; Nagypéntek. Katholikus : Nagypéntek 
Görög katholikus ; A g a p. Izraelita : Veadar.

Olvasóinkhoz. Lapunk legközelebbi 
száma — tekintettel az ünnepekre, va­
sárnap reggel jelenik meg.

Istentiszteletek. Ma Nagypénteken a
következő istentiszteletek tartatnak: Dél­
előtt a Nagytemplomban: Könyves 
i'óth Kálmán : K stemplomban : Szabó 
Bertalan ; Ujtemplomban M i t r o v i e s 
Óvnia ; Ispotály-templomban : Dics ő f i 
József. Délután: Nagytemplomban M iti­
ro vies Gyula; Kistemplomban Ko­
váé s Zsigmond ; Ujtemplomban : Szűcs 
László; Ispotály-templomban Holló 
József. A róni. kath. templomban : d. e. 
9 órakor csonkamise, tartja: dr. W o- 
lafka Nándor püspök. Mise közben 
Passió, melyet a Szt. László dalárda 
ad elő. A csonkamise után az Oltári- 
szentségnek a szt.-sirba vitele jön, mely 
után dr. W o 1 a f k a Nándor püspök szent 
beszédet tart. Délután : Lamentatiók. Este 
8 órakor Szentségbetétei.

Személyi hír. S i m o n ff y Imre kir. 
tanácsos, polgármester B u d apes t- 
í* ő 1, hova T i s z a Kálmán temetésére 
utazott — tegnap visszaérkezett Debr e- 
c zenbe és hivatala vezetését ismét 
átvette. _________ ____

Halmágyi Sámuel nííi Iliik Ipjji itimla
Megérkeztek a tavaszi újdonságok: Női és gyermek felöltők blúzok övök, nyakdiszek, na­
pernyők dusválasztékban. gBF leliünú oleso arak! lm
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Az ágost. hltv. ev. egyház közgyűlése.
Hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a Miklós- 
ntcza 3. szám alatt levő imaházban az 
ág. hitv. ev. egyház közgyűlése, mely­
nek főbb tárgyai a következők : Évi 
jelentés. — Tizenkét presbyter és két 
jegyző választása. —- A költségvetési 
előirányzat jóváhagyása. — A múlt évi 
zárszámadás jóváhagyása. — A folyó évi 
kiosztás.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon roko­
nunk, jóbarátok, ismerősök, kartársak és 
általában a részt vett nagyszámú közönség, 
különösen pedig méltóságos orienburgi 
M e 1 e z c r F ere néz es. és kir. 39-ik 
gy. ezr ezredes ur személyes megjele­
néséért és a katonazenekar kirendelésé­
ért, továbbá a es. és kir. 39-ik gy. e. 
törzstiszti, tiszti és altiszti kara, a tek. 
városi Tanács jelenvolt nagyrabecsült 
tagjai, a városi katonai és illetőségi ügy­
osztály és a városi hajdulegénység — 
kik felejthetetlen jó édes atyám végtisz- 
tességtételén megjelenni s nagy l'ájdal- 
minkat ez által is enyhíteni igyekeztek, 
fogadják ez utón édes anyám nevében is 
hálás köszönetemet. Debrecze n, 1902. 
márczius 27. M i 1 e Pál tb. rendőrfogal­
mazó.

A debreczeni szabadelvüpárt Geszten.
Tisza Kálmán temetésén Geszten 
— mint megírtuk, képviselve volt a deb­
recze n i szabadelvüpárt is. A párt ha­
talmas nagy koszorúját az intézősőg meg­
bízásából C s i k y Lajos theol*. dókán 
vitte el Gesztre, s elhelyezvén azt a 
kastély tornáezában levő koszorúk között, 
küldött társa, Góresi Kálmán tanker, 
főigazgató nevében is tolmácsolta pár 
szóval Gr. Tisza István előtt a párt 
mély részvétét. A koszorú fölirata széles 
fehér szalagján nagy tömör ezüst hetük­
kel e szavakból állott: „Tisza Kál­
mánnak — a debreczeni szabad­
elvű pár t“.

Országos reí. Tanárkongresszus Deb- 
reczenben, Az orsz. református tanár- 
egyesület tagjai által folyó évi április 
hó 2 és 3-án városunkban tartandó köz­
gyűlésre érkező vendégek elszállásolása 
költségeihez .1 ámbo r János, Kardos 
László, Dr. M a g <j> s György, Szabó 
Lajos fiai 10—10 koronával, B o c z k ó 
Sámuel, K o m 1 ó s s y Arthur 6—6 ko­
ronával, B é s z 1 o r Károly, H a j d u 
Gyula, V e c s c y Viktor 5—5 koronával, 
Ábra h á m Kászló, K i r á 1 y Gyula. 
Körner Adolf, Vecsey Imre 4—4 
koronával, Csóka Sámuel, Dr. T ó b y 
Elek 3 3 koronával és K. J. 2 koro­
nával voltak szívesek hozzájárulni. K e- 
nyerés Károly, S z ő 11 ő s i Ferencz 
Ferenczy Elek, id: Balogh Fe- 
recz, Szabó Mihály, II orváth Já­
nos, Gebauc r Károly és D e bre­
eze n i Lajos fogataikat ajánlották fel. 
6 udah á z y Ödön, Dr. Szót y o r i 
Nagy Kálmán, II o r v á t h János, T o r- 
d a y Gábor, K crtész János és B a- 
I o gh Ferencz 2—2 vendéget, P a p p 
László, Kertész Mihály, Riesz Hen­
rik, N á d a s d i Alajos, K. Tót h Sá­
muel és Papp Józsefi—1 vendéget 
látnak el._______________

A szárnyparancsnok itthon. B orhy 
Sándor debreczeni m. kir. csendőr­
főhadnagy, ki a gödöllői vadászatokon a 
király kíséretébe volt beosztva és Becsbe 
is a kísérettel ment, most ismét vissza­
tért állomáshelyére és a szárnyparancs- 
noksá - vezetését átvette.

Jóváhagyott menetrend. A városi ta­
nács tegnap tartott ülésen foglalkozott a 
„Helyi vasút“ r. t. igazgatósága által 
benyújtott nyári menetrenddel. Ä menet­
rendet tudomásul vette, egyben utasította 
az igazgatóságot, hogy az uj szerződés 
értelmében a közönség kényelmét szem­
mel tartva, állítsa össze a téli menet­
rendet.

Árvaügyi gyűlés. A d c b r e c z e n i
ev. ref. egyház árvaügyi-bizottsága már­
czius hó 29-én, szombaton tartja meg 
saját ügyeit tárgyaló bizottsági ülését. A 
gyűlést az ev. ref. egyház hivatalos he­
lyiségében tartják meg.

Vivóverseny. Szigeti Benedek Sándor, 
Debreczen, város előnyösen ismert 
vivómestere minden évben élvezetes lát­
ványossággal kedveskedik közönségünk­
nek. A sport iránt érdeklődők és a ví­
vás művészetét gyakorlók nagy tetszé­
süket találhatják benne, mert a kiváló 
vivómester gondoskodik arról, hogy vi- 
vóakadómiáján nemcsak a helybeli ama­
tőrök, hanem hírneves idegen bajnokok 
is részt vegyenek. A múlt évben a szín­
házban tartott vivóverseny ma is élénk 
emlékében él azoknak, kik élvezhették a 
bajnokok remek vivójátókát. Mint érte­
sülünk, ez évben április 6.-án tartatik 
meg a vivóverseny, melyen számos pol­
gári és tiszti vivómesterek és amatőrök 
vesznek részt. Ott lesznek a híres olasz 
bajvívók, kik a múlt évben is győzhe­
tetlenek voltak. Kívülük még a bécs­
újhelyi mesterek és amatőrök is küz­
deni fognak a győzelem pálmájáért. Az 
érdekesnek Ígérkező vivóverseny iránt 
már most is általános az érdeklődés s 
bizonyára nagyszámú közönség fog gyö­
nyörködni a vívók mutatványaiban.

Vadászok figyelmébe. Mint ősegei 
levelezőnk Írja, a csegei, különösen 
vadban bővelkedő vadászterület a község­
házánál jövő április hó 8-án fog elár- 
vereltetni.

Községi népkönyvtárak. A vallás és 
közoktatásügyi minisztériumtól a napok­
ban érkezett leirat a központi szolgabi- 
rósághoz a melyben a községi népkönyv­
tárak jelenlegi állásáról tudósítást kér, 
amennyiben jutalmazni kívánja a nagyobb 
forgalmuakat. A miniszter ezen elhatá­
rozása nem szorul dicséretre.

Alkalmatlan szellőm. Egy debreczeni házban 
az utóbbi időben nagyon elterjedt a szellem idé­
zés mulatságos foglalkozása. Különösen a hölgyok 
közt hódított az uj tudomány, kik közül sokan 
háztartásukat is elhanyagolták, csakhogy a gyű­
lésekről el ne maradjanak. A minap épp ily gyű­
lésen volt együtt egy nagyobb hölgytársaság s a 
homályos szobában már elhangzott a szokásos 
ima, molylycl a spiritiszták gyűléseiket be szok­
ták vezetni s a gyűlést vezető hölgy megjelenésre 
hívta fel a vezérszellemet, midőn az ajtó fölnyilt 
és a sötétből tompa, mély, borízű hangon hang­
zott :

— Jó napot kívánok.
— Te vagy az < iizella ? (Ez volt a szellem

neve.)
— Nem ... — hangzott.
— Hát ki vagy ?

— A végrohajtó ! A bútorokat jöttem fel­
írni! . .

Az érdekes gyűlés természetesen azonnal 
feloszlott s a szollemidózö szép, fess hölgyecskék 
vegyes érzelmekkel indultuk haza, a férjek leg­
nagyobb csodálkozására, már ily szokatlanul korán.

Házi-estély hangversenynyel. Élveze­
tesnek Ígérkező hangversenynyel egybe­
kötött házi-estélyt rendez április 5-én a 
Debreczeni Polgári Kerék- 
p á r-E gy le t a Drehe rsörcsa r- 
nok szépen berendezett téli kerjóben. A 
hangversenyben részt vesz K o m lossy 
Emma, színházunk primadonnája is, kit 
a rendezőségnek sikerült ez estélyre köz­
reműködőül megnyerni. Az estélyre szóló 
jegyek már szombaton kiboesátatnak.

Lelketlen anya. Márkus Julcsa, 
Jókai utczai lakos, napszámosnő tegnap 
este négy éves gyermekét, a hideg éjsza­
kába az utczára kitette, úgy találták meg 
az arra járókelők, kik reggel a bűnügyi 
osztályhoz felvittók a kis ártatlant. Szom­
szédok bemondása alapján a lelketlen 
anya már többször bánt ily kegyetlenül 
ártatlan gyermekével. Egyszer már lcezót- 
lábát gúzsba kötve tette ki a hideg éj­
szakába A rendőrség intézkedett, hogy 
a lelketlen anya elnyerje méltó bün­
tetését.

Tanácsülés. Tegnap délelőtt rövid ta­
nácsülés volt a városházán Simonffy Imre 
kir. tanácsos polgármester elnöklete alatt. 
Apróbb ügyek, számlakiutalások voltak 
napirenden, s egyetlen fontosabb határo­
zat az volt, hogy elrendelik tűzrendésze ti 
szempontból a városi színház tetőzetének 
kijavítását.

A kinek nincs neve. Egy siketnóma 
kóborolt tegnap utezáról-utczára, hogy 
alamizsnát gyűjtsön össze. A rendőrség 
azonban észrevette koldulását s felkisórte 
a bűnügyi osztályhoz, hol előmutatta il­
letőségi bizonyítványát melyet a m ária 
pécsi elöljáróság állított ki. Érdekes, 
hogy a bizonyítványban nincs említve 
név, csupán ennyit irtuk bele : „Siket- 
n ó m a. M ár ia-Pócs.“ A szerencsétlen- 
embert illetőségi helyére tolonozoltatja'a 
rendőrség.

Nyugdijeilenőrző bizottsági ülés. Teg­
nap délután fél négykor ülése volt 
a városi nyugdijeilenőrző bizottságnak 
K o m loss y Arthur főjegyző elnöklete 
alatt. Jelen voltak: Tó by Elek dr. 
jegyző, Á b r a h á m László tiszti fő­
ügyész, Ív o n d o r Kálmán, B é s z 1 e r 
Károly árvaszéki elnök, Beké Imre vá­
rosi kiadó, mint tisztviselő tagok; Har- 
rm a t h Gergely tanár, H o r v á t h Ist­
ván építész és Kovács József ügyvéd 
mint közgyűlési tagok. K rasz n a y Fe­
rencz volt városi illitéknyilvántartó kér­
vénye volt a tárgy soJozaton. Jelenleg 
n a g y v á r a d i lakos s az általa a városi 
nyugdíjalapba befizetett összeg visszaté­
rítését kérelmezte. A bizottság nem java­
solja a kérelem teljesítését, mert K r a s z- 
n a y önként mondott le hivataláról. 
Hajdúk, írnokok özvegyeinek és árváinak 
segélyügye volt még napirenden, jelen­
téktelenebb apró ügyeken kívül.

Megvadult lovak. Az öreg M i 1 o 
Miklós temetésén nagy zavart okozott

Mödlingi czipő-áruk raktara. Ajánlja újonnan beszerzett dús készletét min
dennemü

melyek a legújabb divat szerint készültek s feltűnően olcsó, műiden czipő talpaba bevésett gyári áron árusittatnak
KRAUSZ VILMOS

„Turul“ czipőgyár részv. társaság képviselője.
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cSy fiakker-ló, mely megvadulva, a te­
metésen jelenlevő altiszteknek rontott. A 
megvadult paripát csak nagy nehezen 
tudták megfékezni. Gazdája ellen kihá­
gás ezimen megindult az eljárás.

Világítási szakbizottság. Debreczen 
város világítási szakbizottsága tegnap dél­
után három órakor ülésezett K örne r 
Adolf tanácsnok elnöklétével. Jelen voltak : 
M a goss György dr., Oláh Károly 
tanácsnok, R o n c s i k Lajos főszámvevő, 
B e c h er t Manó, Szab ó Kálmán, K 
K i s s Józseí és Debreezeni Jenő, 
a gázgyár igazgatója. A világítási szak- 
bizottság a közgyűlés elé terjesztendő évi 
jelentést tárgyalta és fogadta el, majd 
apróbb ügyeket rendezett,

Botrány a temetőben. S p e 1 á k Mi­
hály, ki szocziáh'stának vallja magát, 
tegnap egyik temetési menettel kiment 
a temetőbe, hol a jelenlevő tiszteket 
osztrák tiszteknek gúnyolta 
és oly botrányt rögtönzött, hogy el kel­
lett onnan távolítani. Az eljárást meg­
indították a „hősies“ szocziálista ellen, 
ki azzal védekezik, hogy illuminált álla­
potban követte el a kellemetlenkedést.

Hangverseny. Sikerültnek ígérkező 
hangverseny rendezésén fáradozik a deb- 
reczeni „Munkás Dal egylet“ vezetősége. 
A kibocsátott meghívó szerint az estély 
e hó 31-én fog megtartatni, változatos 
programmal. Belépő dij egy korona, hat­
van fillér.

Szerelmi légyott tévedéssel. Csinos 
kalandja támadt tegnap éjjel egy szerel­
mes d ebre c zeni henteslegénynek. 
Szive szép szerelme, a bájos J u 1 i a talál­
kára hívta. R ó m e ó el is ment. Haj! 
de eltévesztette a házszámot s a h a t v a n i 
utczán más udvarra tévedt. A szerelem 
el vakította. Nem vette észre, hogy más 
házánál alkalkalmatlankodik. A kertre 
nyíló konyhaablak tárva volt, azon próbált 
bejutni. Hogy nesztelenül tehesse — ala­
posan nekivetkőzött, aztán ueczu neki 
bemászott a konyhába. Júliát nem ta­
lálta. de talált mást, egy nyelves, tisz- 
teskoru hölgyet, a ki főzőkanállal fogat" a 
a kellemetlen alkalmatlankoclót. Rómeó 
megijedt s a másik perezben már kinn 
is volt az ablakon. Persze fogyatékos 
ruházatban, mert öltözködni már nem volt 
ideje. A szerelmes henteslegény keserve­
inek ezzel még koránt sincs vége, mert a 
ház uraszszonya magánlaksértés czimén 
panaszt emelt az ismeretlen tettes el­
len. A panasz még Így szólt, de Rómeó 
urnák immár neve is van, a mi tegnap 
tudódott ki, mikor a ruhaféléiért újból 
elment a hatvan utczai tetthelyre.

Bizottsági értekezlet. Az országos 
református tanár-egyesületnek Heb r e- 
«zenben tartandó szervezkedő köz­
gyűlése ünnepségei alkalmából alakított

elfogadó-bizottság szombaton délután 3 
órakor a városháza nagytanácstermében 
a fogadás részleteinek megbeszélése ezél- 
jéból Komlóssy Arthur főjegyző 
elnöklete mellett értekezlet tart, melyre 
a bizottsági tagok pontos megjelenését 
kéri az elnökség.

Halálozások. Tegnap a következők 
hunytak el városunkban: özv. Er dély i 
(lábornó 68 éves; R á c z Rozália 15 éves; 
Kiss József István 1 hónapos.

Megtért hitetlenek. Halmaz Uj- 
v ár o s on az utóbbi időben ijesztő mó­
don nő azok száma, kik egyházukat oda­
hagyva, felekezetűéikü 1 iekké lettek. Uj- 
j abban azonban arról értesülünk, hogy a 
hi tehagy ottak egymás után térnek vissza 
az elhagyott egyház kebelébe. Tegnap is 
négy felekezetnélküli kérvényezte az cv. 
ref. egyházba való felvételét.

Megszökött tiszti szolga. Dezső tisza­
füredi csendőrfőhadnagy szolgája F e- 
r e n c z i Lőrincz 120 korona értékű 
tárgyakat ellopott gazdájától és a lopott 
holmival tovább állott. Négy napig ba­
rangolt a jeles ifjú, mig a balma z-u j- 
v á rosi csendőrség elfogta. A lopott 
tárgyakat megtalálták nála egy tiszti for­
gópisztoly kivételével, melylyel a „H o r- 
t o b á g y i-e s á r d a tulajdonosát, a köz­
ismert Szikszay bácsit csapta be. Az 
crénydus tiszti szolgát visszavitték gazdá­
jához, a ki bizonyára tárt karokkal fo­
gadja.

Csendörségi tanfolyam. A „B u d a-
p esti m. kir. 3. csendőrkerületi 
p arancsnoks á g-nál a két hónapon 
keresztül tartó altiszti tanfolyam e hó 
21.-től 25.-ig tartotta vizsgálatát, melyen 
J ab Ián ez y Sándor altábornagy, a 
csendőrség főfelügyelője, elnökölt. A tan­
folyam hallgatói közül kettő őrmesteri, a 
többi pedig őrsvezetői rangot nyert.

Berúgott baptista. A babtisták álta­
lában úgy ismeretesek, mint a józan élet 
követői. E véleményt azonban alaposan 
leczáfolta tegnap egyik M i k 1 ó s-utezai 
baptista. Valahol nagy mértékben bebo­
rozott s hazatérőben, baptistához nem 
illő kiáltozást vitt véghez. Az ott álló 
rendőr megszólította és csendesebb visel­
kedésre intette, de a derűs kedélyhangu- 
1 atban levő baptista azzal felelt vissza : 
— Látja az Ur 1 Tudja az Ur ! Az Ur 
látta is a baptista illetlen viselkedését 
és megengedte, hogy a „hívőt“ rendőr ' 
kisérje fel a bűnügyi osztályhoz, hol 
jegyzőkönyvbe Írták cselekedetét s köz­
csend elleni kihágásért fogják megbün­
tetni.

Elpáholt béres. G y ö n g y i István 
tanyasi gazda künn szántogatott földjén 
cselédjével a 15 éves Orosz János béres- 
fiúval. Vígan folyt a beszéd, eltelve a 
legszebb reményekkel a jövőre. Szó-szót 
követett, úgy annyira, hogy a gazda ösz- 
szeveszett a béresfiuval. Önfeledté pilla­
natban úgy találta főbe ütni, a szegény 
védetlen és nálánál sokkal gyengébb cse­
lédjét a földön fekvő aszalóiéval, hogy a 
fin eszméletlenül véresen rogyott a földre. 
Hozzá tartozói behozták I) e b r e c zenbe 
látleletet vétettek fel a sérülésről és 
könnyű testi sértés miatt feljelentést tet­
tek, az illetékes hatóságnál. A rendőrség 
a brutális gazda ellen megindította az 
eljárást.

5.

Pillangó kisasszony megszökött. Agárdi
Rózának hívják. A története egyszerű, 
szomorú — tragikus. Szeretett, megcsal­
ták, elbukott. A Dunántúl egy nagy vá­
rosában ringott a bölcsője s ide D e fa­
re c z e n b e már úgy került kifestett 
arcczal — bűnbe esve. Pillangó kisasz- 
szony volt egy ver e s-utezai bűn tanyán, 
hol zeneszó mellett folyik éjjente a lé- 
lekvásár. Megunta — megutálta az uj 
életet. Nem tudott hozzászokni a szere- 
melvásár zsivajához, menekülni akart — 
megszökött. A rendőrség oltalmát kérte 
s térdre esve könyörgütt :

Vigyenek vissza a szüleiházhoz !
Pillangó kisasszony immár útban is 

van. A bűnügyi osztály kényszemtleve- 
lóvel robog vele a vonat valahol 
messze, hazafele. Plz az A g á r d i Róza 
históriája.

Becsületsértés tojással. Széles jó 
kedve kerekedett tegnapelőtt két h a ti­
ll á z i legénynek. Vigadtak, daloltak s 
mikor kifogytak a mulatságból uj vigas­
ság után néztek. Klein József keres­
kedő szerencsétlenségére arra ment — 
belékütöttek és dobálni kezdték. Előbb 
göröngyökkel, majd záptojással. A meg­
támadott ember most becsületsértés miatt 
emelt vádat a két atyafi ellpn, a kiket 
ilykép záptojással elkövetett becsület- 
sértésért fog elmarasztalni a büntető 
bíróság.

Kamarai közlemények : A m. kir. ál­
lamvasutak igazgatósága közhírré teszi, 
miszerint mintegy 5000 drb. jegy boríté­
kok készítéséhez való színes festett ha­
sított birkabőrt szándékozik beszerezni. 
— Az ajánlatok f. év. ápril 12-ig be- 
adandók. A m. kir. államvasutak igaz­
gatósága kocsik villamos világítására szol­
gáló akkumulátor telepeknek 1902—1904 
években való szállítására f. évi ápril. 17-iki 
lejárattal nyilvános árlejtést hirdet.

A malacz tragédiája. Csinos szöszke 
malacz volt. A sors könyvében tragikus 
halált rendelt számára a végzet s mit te­
hetett a kis malacz — engedelmeskedett. 
Befeküdt tegnap a Szerencs felől 
jövő vonat kerekei alá és várta a halált. 
Nem várakozott hiába. A nehéz kocsik 
agyonnyomták s a kerekek véresen, ma- 
laczhussal díszítve robogtak be a de fa­
re c z e n i pályaudvarba.

Elveszett. Hosszú, barna szőrű nős­
tény angol vizsla elveszett. A megtaláló 
szíveskedjék Harsán yi redőny-gyá­
rába elvinni — Kossuth-utcza. Illő jutal­
mat fog kapni.

Anyakönyvi hír. A tegnapi nap folya­
mán a következő kihirdetés volt: Biró 
József ev. ref. Keserű Lidia ev. ref. 
hajadonnal.

— Húsvéti tojások, ezukorkák Kom­
lóssy Lajosnál. c. e.

A közelgő húsvéti ünnepekre felhívjuk 
a n. é. közönség figyelmét X agy And­
rás jónevü keztyü-üz,letérő, a ref. lvistem- 
plom bazárjában, a hol a legnagyobb vá­
lasztékban. igen jóminőségii és elegáns 
női és fórfi-keztyük, valódi glacé gombos 
divatos keztyü párja f. 1.15. Nagy hús­
véti vásár.

a-va-s Testőr ér sík:

női- es gyerroek-ielöltŐKben, nap- * t# eső­
ernyőkben, fc>lou*oIk., óvek é>~< nyakdiSzek. 
nagyválaszté kb«n feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők:

dúsan felszerelt női- is gyermek-felöitö áruházában.
~~~ Debreczen, főtér, Hungária-kávéhiiz mellett, —"zzzzz.
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z A hölgyeknek mindig nagy gondot 
okoz a toaletté, ennek egyik legfőbb kel­
léke a mellfüző (mieder), mely széppé, 
plasztikussá teszi a termetet, még azok­
nál is, kiknél a szabályos fonna nem 
adatott meg. Önök azt hiszik, hogy ezt 
bárminő fűzővel elérhetik ? Nem. Azon 
külföldről beözönlő fűzők nemjhogy csi­
nossá tennék a termetet, de egészségi 
szempontból ártalmasak. Orvosi vélemény 
szerint ezek a testhez szabálytalanul si­
mulnak és igy meggátolják a vérkerin­
gést, amelyből leggyakrabban a legna­
gyobb betegségek származhatnak. Ezt el 
kerülhetjük és a külföldre sem küldjük 
pénzünket. Van Debrec-zenben Goldstein 
Karolinának (főtér, Biederman palota) 
egy kitünően berendezett mellfüző (mie­
der) gyára, a hol csak mérték szerint 
készülnek a mell fűzők ; tehát egészségi 
szempontból teljesen megfelelnek az or­
vosi szabálynak. Különben a gyár már 
számtalan nagy szaktekintélytől bir elis­
merőlevéllel. Mellfüzők a legegyszerűbb 
tői a legdíszesebb kivitelig hat óra alatt 
elkészülnek.

Béldy holtan feküdt a pamlagon. A 
leány még élt ugyan, de mire a mentők, 
oda érkeztek, ő is kiszenvedett, a lialan- 
tókába fúródott golyótól.

Az asztalon egy levelet hagytak 
melyben csak ennyi volt Írva :

„Közös elhatározással megyünk a 
halálba !" _^__

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.
Heti műsor.

Péntek : szünet.
Szombat : szünet.
Vasárnap: Délután fél helyárakkal 

II. Rákóczy Fevenez fogsága. Este újdon­
ságul először: Egy görbe nap.

Hétfő : Délután félhelyárakkal: A 
bor. Este : Egy görbe nap. '

Kedd: Vasgyáros (Tóth Ilonka és | 
B e r 1 á n y i Vanda első föllépése )

* Bakó László búcsaja. Gerolmo j 
nagyhírű színmüvében búcsúzott a deb- \ 
reczeni közönségtől Bakó László, a „Nem- 1

Szerelmi dráma a fővárosban.
— Saját tudósítónk távirati értesítése. —

Béldv .József dombóvári születésű 
huszonnégyéves építészhallgató egyike 
volt az építészeti tanfolyam legszorgal­
masabb hallgatóinak.

A sok munka közben megerőltette 
-.. amúgy is gyönge-szemeit, a miből ve­
szedelmes szembetegség fejlődött ki.

A fiatal ember betegségével beke­
rült a poli-klinika kórházba, a hol meg 
is operálták. A műtét daczára sem nyert 
gyógyulást, - félszemére megvakult.

Az elkeseredett ifjút betegágya mel­
lett különös figyeleméi gondozta Stuklik 
Jozefin, a kórház huszonkét éves fiatal 
ápolónője. Vigasztalta, minden szabad 
idejét mellette töltve el s elérte, hogy 
Béldy sorsában megnyugodva hagyta el 
a kórházat és tért vissza a Csömöri-utón 
levő lakására.

A hűséges ápolás és ragaszkodás 
annyira meghatotta Béldyt, hogy el­
akarta venni nőül az ápolónőt, a kivel 
azután is sűrűn találkozott. Szándékát 
azonban nem hajthatta végre, meid nem 
kapott állást.

Az utóbbi időben annyira rosszul 
ment a sora, hogy betevő falatja sem 
volt. Az éhezéstől az ápolónő segélye j 
mentette meg. Ez az állapot azonban ■ 
sértette Béldy önérzetét, s elhatározta, ! 
hogy megválik az élettől, öngyilkos lesz. |

Kedden délután elment a kórházba 
és elmondta a leánynak szándékát. Ez 
leakarta beszélni előbb, de mikor látta 
hogy nem sikerül, kijelentette hogy 
együtt megy Béldyvel a halálba.

Szerdán délután szabadságot kórt a 
leány az igazgatótól s eltávozott a fiatal 
emberrel együtt. Éjjel tizenegy órakor 
elment a szerelmes pár az Alsó-Erdőso­
ron levő „Zöld Koszorú“ nevű fogadóba 
s ott egy szobát vettek ki

Tegnap reggel fél kilencz órakor 
két dörrenés hallatszott ki a szobából. A 
szálloda cselédsége rémülten futott össze. 
A bezárt ajtó föltöróse után rémes lát­
vány tárult eléjük.

] zeti Színház" művésze. A „becstelenek"
! hősét Morét ti Károlyt játszotta. Egy 
í áltisztességü takarékpénztári tisztviselőt, , 
j a ki ferde fogalmakkal bir a becsületről ! 
, s a maga bűnbeesése árán tanulja meg 

azt, hogy a bűn fogalmát csak az ismeri 
igazán, a kit a sors már elkergetett oda 

j a kétségbeesés meredekjéhez s igy ki- 
i állotta az emberi gyatraság tüzpróbá- 
j ját. Bakó László jó Morét ti. Ke an 
\ Edmund pozeur volt, Morét ti igaz. Meg- 
I érzett rajta most is ebbeli hibája, de 

egészben véve sokat, élvezhetőt nyújtott. 
A feleség szerepét Takács Mariska adta. 
Uj oldaláról ismertük meg és nem ta­
gadhatjuk el az őszinte elismerést. Bukó­
val való második felvonásbeli jelenésük 
nagyhatású volt. Az öntudatra ébredt 
férj vad kitörései, a gyönge asszony ful­
dokló védekezése nyílt „szilien is tap­
sot provokált. Faz-agó Ödön ügyesen 

i adta a vén Don Jouant, Komjáthy né,
: Fonmrisné asszony szerepében jeleske- 

eett. „A becsteleneket egy hatásos dra- 
molett „Don Pietro Caruso“ követte, a 
czimszerepben a búcsúzó vendéggel. Szép 
alakítás volt és méltó az elösmerésre, a 
mint teljes mértékben érdemes erre az 
egész előadás is — eltekintve a rende­
zési hibáktól és szerepnemtudástól. (—)

IRODALOM,
* Debreczen 200 év előtt. Gazdaság- 

történelmi adutok. Irta: Zoltai Lajos. 
Ily czimen küldött be hozzánk a munka 
érdemes szerzője egy 31 oldalra terjedő 
füzetet, mint a „Magyar Gazdnsúgtör- 
ténelmi Szemleu 1902. évi 1. füzetének 
külön lenyomatát. Az érdekes, nagy szor­
galomra és alapos tudásra valló munka 
a 200 év előtti Debreczen földinivelósi 
módozatait, gazdasági viszonyait tár­
gyalja nagy szakavatottsággal s törté­
nelmi hűséggel. A munka szerzője, Zoltai 
Lajos, mint városi allevéltárnok. sokol­
dalú elfoglaltatása daczára is szakit időt. 
hogy a moh- és porlepte akták közül 
kikutassa azokat az érdekes adatokat,

melyek fényes világot vetnek Debreczen 
küzdelemteljes múltjára.

A füzet a szerzőnél kapható. Ar» 
50 fillér.

BÍRÓ ELŐTT.
Gyermekgyilkos apa.

Esküdtszék! tárgyalás.
(Negyedik nap.)

— Saját tudósítónktól. —
Nagy közönség előtt nyitotta meg 

a negyedik napi tárgyalást Szeőke Ist­
ván dr. elnök. A nagyszámú tanú már 
eltávozott; közeledik az Ítélethirdetés.

Felolvasások.
A tárgyalást a helyszíni szemléről 

felvett jegyzőkönyv felolvasásával kez­
dették meg: majd a megmérgezett gyer­
mek halotti bizonyítványát olvasták fel. 
Ezután a vádlottak vagyoni és erkölcsi 
bizonyítványát. Végül Cs. Szabó Imrére 
vonatkozólag olvasta fel elnök közcsend 
elleni kihágásért az Ítéletet.

A kérdések.
A bizonyító eljárás befejeztetvén, 

kir. ügyész a következő kérdéseket nyúj­
totta be az elnökséghez:

1. Biinös-e Cs. Szabó Imre abban, 
hogy 1901. szept. 7-én H.-Bagoson négy 
éves leányát Yeronkát előre megfontolt 
szándékkal marólúggal megmérgezte.

2. Bünös-e Nagy Antalné abban, 
hogy Cs. Szabó Imrét, kivel régebbi sze­
relmi viszonya volt, gyermeke megrnér- 
gezésére felbujtotta ?

Elnök azután pár perezre felfüggesz­
tette az ülést.

Szünet után Abrahám I )ezső dr. a 
következő pótkérdést kérte az ügyész ál­
tal javasolt kérdésekhez :

„Bünös-e Cs. Szabó Imre, hogy 
1901. szept. 5-én négy napos gyermekét 
marólúggal megmérgezte olymódon, hogy 
szándékát előre megfontolta volna "?

I)r. Sőrössy Kálmán az ügyész kér­
désében levő szerelmi viszony kihagyá­
sát kéri. Kisegítő kérdést kér arra nézve 
hogy bűnsegédként szerepelt-e Nagy 

I Antalné Cs. Szabó Imrének gyermeke 
I elpusztításánál. A kir. ügyész e pótlcér- 
j dések megállapítását nem ellenzi, 
j Ezután az esküdtbiróság a kérdé- 
! sek megállapítása végett visszavonult.

Félórán túl terjedő tanácskozás után 
az esküdtek ismét visszatértek s az el­
nök a megállapított kérdéseket olvasta 
fel, melyek ugyanazonosok az ügyész és 
védők által javasolt kérdésekkel.

A kir. ügyész vádol.
Ez esküdtszéki cziklusban ez a leg­

nagyobb bún, melylyel találkoztunk. (lyer- 
inekgyilkos ! Mily borzalmas ez ! Ártat­
lan gyermekét, ki csak alig pillantotta 
meg a világot, szándékosan, borzalmas­
módon elpusztítani.

Ezután jogi tekintetben vázolja a 
bűncselekményt. Részletezi az emberölés 
közötti különbségeket ; ismerteti az előre 
megfontolást, a szándékosságot. Majd 
elbeszéli az esetet. Előre megfontolt szánszines és fehér porczellán edény, $ Debreczen,

mely alkalmi vételből származik, rendkívüli olcsó árban kapható. *§« ' «
Színes étkészlet 5 írtől feljebb. Színes thea készlet 2 írtól feljebb.
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•iákkal vádolja Cs. Szabó Imrét, majd 
az ölesre vonatkozó indokokat sorolja 
-fel. Bizonyítottnak látja 0. Nagy Antalné 
'bűnösségét isi. aki rábeszélte Cs, Szabó 
Imrét arra, hogy gyermekét elpusztítsa. Kéri, 
hogy az esküdtek a vádlottak ellen a 
1—3 kérdésre igennel feleljenek.

Ábrahám Dezső dr. védőbeszéde.
Ezután Ábrahám Dezső dr. mint Cs. 

.Szabó Imre védője mondta el védő­
beszédét.

A magvas, lendületes és nagyha­
tású védőbeszéd rövid kivonata a követ­
kező

Érti — úgymond, hogy ebben a 
szomorú ügyben nehéz feladatra vállal­
kozik, mikor a Cs. Szabó Imre védelmé­
ben szót emel. Tragédia az, amelynek 
szavait a négy napos ielkiösmeretes tár­
gyalás lebonyolította. E tragédia szerep- 
fői egyszerű falusi emberek, de maga a 
tárgy, annak jelenségei nem a meg­
szokott népdrámákat tüntetik fel. Ez­
úttal az élet meghazudtolta a színpadi 
•történteket.

Ott rendesen szerelmi csalódás, vagy 
.a szerető szivek egyesületének akadályai 
a tett elkövetésének indító okai, itt alig 
megfejthető talány marad a Cs. Szabó 
Imre tettének előmozdítója.

Alig lehet csak megközelítő czélt, 
■csak valószínű okot is talál n i, mely 
.a bűnös cselekedetet igazolhatná. Lehet, 
hogy tényleg szégyelte feleségének késői 
szülését, lehet, hogy nem tudta mit ad 
be gyermekének, lehet, hogy igaz az a 
rettenetes vád, melyet vádlott társa ellen 
»emelt, nincs kizárva, hogy épen O Nagy 
Antalné biztatta a tett elkövetésére. Ezek 
után egyenként foglalkozik a védő ez es- 
hetősé gekkel s kimutatja, hogy a lefoly­
tatott bizonyítási eljárás e feltevések egy 
:k.ét sem igazolta.

Idézi a tanuk vallomásait, a tárgya 
lás egyes adatait; a törvény szakaszaira 
vonatkozó min steri indokolást, leolvas 
főbb felsőbbirósági határozatot s e jogi 
érvek mellett a vádlott kedélyállapotá­
ból a bűntett elkövetése utáni magavise­
letéből arra a következtetésre jut, hogy 
Cs, Szabó Imre legfeljebb csak szándékos 
•emberölésben mondható ki bűnösnek, s 
■ebben az értelemben teszi fel az esküd­
teknek is a kérdést.

Kőrössy Kálmán dr. vádőbeszéde.
Ó. Nagy Antalné védője, dr. Kő­

rössy Kálmán igen szép bevezetésben 
igyekezik megczáfolni a vád által vé­
dettje ellen feíhozottakat. Tanuk állítá­
sára hivatkozva mutatja ki, hogy 0. 
N agy Antalné nem lehetett szorosabb vi­
szonyban Cs. Szabó Imrével. Hiszen a 
tanuk vallomásából kitűnik, hogy Nagy 
Antalné kiutasította a házukból Cs. Sza­
bót. Ez azt mutatja, hogy Nagy An­
tii iné nem lehetett vele szorosabb vi­
szonyban. Különben is a szerelmi vi­
szony megállapítására nem fektet nagy 
súlyt, mert ebből a bűnösséget megálla­
pítani nem lehet. Sok regényt olvasott, 
de egyikben sem hozott fel az iró fan­
táziája oly dolgot, hogy két gyermeknek 
egymáshoz való hasonlatossága miatt el 
kelljen egyiknek pusztulnia. Hogy vé­
dettje bosszúból beszélte volna rá Cs. 
Szabó Imrét gyermeke megmérgezésére, 
-ezt semmi adat nem támogatja. Alapos 
érvekkel mutatja ki, hogy a szódát Cs. 
Szabó Imre nem Nagy Ántalnétól kapta. 
Kimutatja azt is, hogy Cs. Szabó Imre val­
ló mása nem bir valószínűséggel A nép 
kulturális elmaradottságának tulajdonítja, 
liogy akad ember, ki tulajdon gyerme­

két megölni képes. Majd a felbujtó és 
bűnsegéd közötti különbséget tárja az 
esküdtek elé, s azzal a kérésével végzi 
beszédét, hogy az otthon várakozó élő 
gyermektől mivel sün támogatott vád 
miatt no vegyék el az anyát, Kéri, hogy 
az összes kérdésre, mely védettjét ér­
dekli, nemmel feleljenek.

Az ügyész viszonválasza.
Az elhangzott védőbeszédek daczára 

is fennállónak tartja az okokat, melyekre 
vádját alapítja s bűnösnek tartja mind a 
két vádlottat. Nem akar jogi fejtegeté­
sekbe bocsájtkozni mostan, csupán czá- 
folja a védőügyvédek által felhozott egyes 
indokokat. Ismételten kéri a vádlottak el­
itéltetését.

Védők viszonválasza.
, Az ügyész viszonválasza után előbb 

Á b r a h á m Dezső dr. tartott beszédet 
Cs. Szabó Imre érdekében, arra hivat­
kozva, hogy Cs. Szabó a szülésznő állí­
tása szerint ittas volt.

Dr. Kőrössy Kálmán röviden vála­
szol az ügyész viszonválaszára s védettje 
ártatlanságára hivatkozva kéri felmen­
tését.

Ezután a vádlottakat kérdezte fel az 
elnök, majd a kérdéseket vizsgálta meg 
a törvényszék s azok módosítását fölös­
legesnek találta.

Az elnök most az esküdteket iktatta 
ki, mely után tanácskozásra vonultak 
vissza.

Az esküdtek verdiktje.
Közel egy órai tanácskozás után az 

esküdtek ismét visszatértek a terembe és 
az elnökük : Berger Andor dr. a következő 
verdiktet olvasta fel :

Az 1-sö kérdésre, mely Cs. Szabó 
Imre ellen a gyilkosságot állapítja meg 
— nem.

2-ik kérdésre, mely a szándékos 
emberölést állapítja meg Cs. Szabó ellen
7-nél több igen.

A többi 0. Nagy Antalnéra vonat­
kozó kérdés közül a 3-ik kérdésre nem­
mel ; a 4-ikre szintén nem-mel feleltek 
és igy az esküdtszék 0. Nagy Antal- 
nét, mint felbujtót bűnösnek nem ta­
lálta.

A kir. ügyész tette meg ezután 
indítványát a büntetés kiszabására nézve. 
Cs Szabó ellen a legszigorúbb bünte­
tést kéri.

A védők felszólalása után a kir. 
törvényszék visszavonult ítélethozatalra.

Az iiélet.
A bíróság a következő ítéletet hir­

dette ki. Cs. Szabó Imre szándékos ember­
ölésben találtatott bűnösnek és ezért ÜZ 
évi íegyházra Ítéltetik melyből négy hónap 
kitöltöttnek vétetett.

0. Nagy Antalné vádlottat a kir. 
törvényszék felmentette, ügyész meg­
nyugodott. Cs. Szabó érdekében Ab ra­
bára Dezső semmiségi panaszt jelen­
tett be.

Bejlélyes öngyilkosság.
(A „Szabadság“ eredeti távirata.)
A kolditzi állami erdőségben ked­

den az erdei munkások egy agyonlőtt 
ember holttestére akadtak. A holttest 
mellett revolver feküdt. A külső ismer­
tető jelek arra vallanak, hogy öngyilkos­
ság történhetett. Az öngyilkos valószínű­
leg Barth ügyvéd, a Leipziger Banknak 
október óta eltűnt csődgondnoka. Hozzá­
tartozói és a hatóságok ma fogják meg­
állapítani személyazonosságát.

Eladott mozgósítási tervek.
(A „Szabadság“ eredeti távirata.)
Puzyrewski orosz tábornok tegnap 

ideérkezett és Pendezec vezérkari főnök­
kel tanácskozott. Pcndezce a Petit Pári­
sién egyik munkatársa előtt lehetetlen­
nek mondotta, hogy Grimm alezredes, 
egy franczia-orosz mozgósítási tervet adott 
volna át Németországnak. Legfölebb a 
határon lévő helyek terveit adhatta el és 
a csapatok jövendő mozdulatait árul­
hatta el.

Hagycsütöriöki lábmosás.
(A „Szabadság“ eredeti távirata.)

A király ma délelőtt a szokásos szer­
tartások között végezte Becsben a nagy- 
csütörtöki lábmosást 12 aggastyánon. A 
szertartáson jelen voltak a főherczegek, 
a főherczegnők, a diplomáciai testület és 
a legfőbb udvari és állami méltóságok.

Rhodes Czeczil halála és temetése.

LEGÚJABB.

(A „Szabadság,, eredeti távirata.)
Rhodes Czeczil, mint Fokvárosból 

jelentik, minden fájdalom nélkül halt 
meg. Az eszméletlen állapot egyáltalá­
ban nem állott be nála, de már vasár­
nap óta folyton aludt. Rhodes Czecziít 
államköltségen fogják eltemetni a Ma- 
teppó hegyén a hol 1896-ban még a 
matabeli főnökkel a békéről tárgyalt. A 
haláleset miatt az összes mulatók zárva 
voltak tegnap.

Halálraítélt gyilkos.
(A „Szabadság“ eredeti távirata.)
Az egész müveit világban óriási 

feltűnést keltett az a gyilkosság melyet 
Patrick new-yorki ügyvéd követett el, 
megölvén Killian amerikai milliomost. 
A gyilkosság utján —- Patrick Lenus irt 
végrendelettel öt millió dollárt akart meg­
szerezni. A nyomozás kiderítette a hun 
elkövetőjét s az esküdtszék tegnapi ülé­
sében halálra ítélte Patrickot.

üj miniszteri tanácsos.
(A „Szabadság“ eredeti távirata.)
A „Wiener Zeitung“ jelentése sze­

rint a király somlyói Nagy Ferencz Jó­
zsef' belügyminisztériumi osztálytanácsost 
miniszteri tanácsossá nevezte ki.

Hasonló hasonlóval.
— A „Szabadság" eredeti regénye. —

Irta: Beniczkyné Bajza Lenke.
5. (Folytatás.)

Forrón imádkozott ezért s Isten 
meghallgatta áhitatös imáját, miről azt 
hitte, az élet boldogságát rejti magában. 
Az előkelő állású urhölgy megszerette 
őt s gyermektelen lóvén, magához fogadta 
a szép' leányt, kinek kék szemei az ég 
gyengéd sziliére emlékeztettek, haja pe­
dig szinaranyből látszott lenni. Fölfogadta 
s az örömmel maradt nála. Nem nélkü­
lözte az elhagyott apát, anyát a nővért, 
kis Luizt, ki könnyes szemekkel kérte, 
hogy ne menjen el, maradjon náluk s ne 
cserélje föl otthonát idegennel, hol senki

;
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.se fogja őt úgy szeretni, mint hozzátar­
tozói. — Gondoljon az öreg lelkész sza­
vaira !

Da Mari nem hallgatott reá. Hiú 
szive a czifraságokban keresett boldogsá­
got. Mit ért neki a szülők és nővér sze- 
retete, ha nélkülöznie kellett mindazt, 
mi szerinte a boldogságot képviselte ? 
Nem hallgatott könyörgéseikre s áldotta 
a kegyes sorsot, mely őt ily fényes ál­
lásba helyezte.

Meggyógyult és ékessége lett párt­
fogónője termeinek. Szép volt és tehetsé­
ges, hiú és kaczér. Örült a hódolatnak, 
örül ifjúságának, szépségének s a sze­
rencse istenasszonya tovább is kegyeivel 
halmozta el. Előkelő, gazdag fiatal ember 
megszerette, nőül vette s most „már el­
nyerte mindazt, a mire vágyott. Ő is pom­
pás fogaton ment a tomplomba, divatos 
ruhában gyüjté a könyöradomanyokat, 
mint egykor azok kiket a irigy szemmel, 
nézett, s most vetélkedhetett velők.

Szülőivel és nővérével nem igen 
érintkezett. Azok nagyon egyszerű em­
berek voltak már neki. A kis Luiz is 
férjhez ment magához hasonló munkás, 
derék, becsületes emberhez, kit szive 
szerint választott s kit látva Mari, gú­
nyosan mosolygott, mert ő nem tudott 
volna ilyen embernek a felesége lenni, 
nem elégedett volna meg olyan sorssal, 
mit az nővérének nyújtott s csak akkor 
érzett irigységet, midőn annak gyermeke 
született.

(Folyt. Köv.)

mmmmmMwmwm
H Húsvéti vásár! 8

a Tisza palotában :
hol a tavaszi idényre a legmeré­
szebb igényeket kielégítő dús vá­
lasztékú női, férfi es gyermek

Gzipők,
kalapok, ingek, gallérok, n yak- 
kendők valamint más úri divat 
czikkek csoda olcsó árakban 
kerülnek eladásra.

!! Tessék meggyőződni !!
m m
$ !! üzlet helyiség

változás miatt!!
L Értesítjük a t. közönséget, hogy

a raktáron levő férfi-, női- és 
r gyermek czipők, kalapok, ingek, 
h nyakkendők, legújabb divatu nap- 

ernyők, blousok, miederek stb.

Sr Május hó i-ig
Tj minden elfogadható áron
C kiái’usitattnak.

Tisztelettel

Székely Jenő és társa
j] Piacz és Miklós-utcza sarok.

V\ Gallérok drbja ÍO kr.
'O x':

Csokrokat, S

Koszorúkat, Ö
Virág-kosarakat, és

mindenféle virág munkákat a
a legfinomabb Ízléssel legújabb 0 

divat szerint 0
rendkiviil jutányos áron. 8

Elő vágott virágokból állandó T 
nagy raktár. Vidéki rendelések w 
gyorsan és pontosan teljesittetnek. Ö 

Kertek és virág ágyak készi $ 
tése szolid árak mellett teljesít- m 
totik. T

50 holdas szőlőlelepem- 
ről eladó.

40000 darab sima
Kövidinka vessző, ezrének ára 2 frt j

Dr. Weisz Bernát 
ügyvéd, Miklós-utcza 4.

«a«*® i « ieeeee ■ e iee *»b bh • e

I Olcsóbb mint bárhol ! I
&

idényre tulhalmo- ©Tavaszi 
zott raktár

©g férő, női és gyermek czipőkben. ■
1 Kalapok, nyakkendők és férfi | 
g divatárukban bámulatos olcsó g 
a árakban lesznek elárusítva. Ré- g
g vész Zsigmondnál. Főtér 27. sz g
2 városi uj bérházban. ce, g
ee®BeeeHeB5H8Hae»H<tHefflSHemeHeeH
Kitűnő minőségű homoki 
i aj bor kapható kicsinyben 
és nagyban Hunyady ut- 
czán 9 szám alatt, here- 
kos Géza földbirtokosnál.

■■■■■eeenar.JvViűSM :• %.,/»•

HOFF ALBERT
Arany és ezüstmiives. Városház épü­
let. Ajánlja arany és ezüst árait szo­
lid és pontos kiszolgálás mellett. 
Valódi finomságért kezeskedik. Javí­
tásokat, véséseket, jutányos árban ké­

szít. Olcsó árak.

3 jj
z - 1

SZABADSÁG
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§ Nemes rózsafák 8
«I a legmegbízhatóbb kitűnő fajokban 
x kaphatók igen jutányos áron T

0 Farkas és Harabula |
w mükertészek ö
^ rózsa és növény telepén 0
fa kertész telep Mike-Pércsi ut men- ^ 
x tón virág csarnok fő piacz nagy x 
j* tőzsde mellett. 0
0 Nagy készlet
0 tavaszi kiültetésre minden féle 0

disz és virító növényekből. ffl

1902. márczius 28.

3600.-3974.
1902.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulaj­

donát képező :
1. (úgynevezett „Rabkert“ 1. 

és fél hold föld.
2. az államvasuti pálya melletti 

I. II. III. IV. sz. faraktári helyek, 
és pedig »z utóbbiak nem csupán 
faraktározási czélra, hanem kony- 
hakertészeti, vagy más raktári czélra 
is az 1902. évi április hó 2-ikán d. 
e. 9 órakor a városház nagy tanács­
termében tartandó nyilvános árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek haszon­
bérbe adatni fognak. Árverelni szán­
dékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10 %-át az áryerelö bizottság ke­
zéhez készpénzben vagy megfelelő 
értékpapírban letenni, s az árverési 
feltételeket a városi számvevőség­
nél a hivatalos órák alatt megte­
kinthetik.

Debreczen 1902. márczius hó 
24-én.

A városi Tanács.

mi es neu résziét uze
Hatvan-utcza 2. Bignió-hizzal szemben

Minden nős és éves lakással biró 
egyén csekély

heti vagy havi részletekben
vásárolhat nálam :

valódi szepességi vászon és da- 
maszk árukat, kész férfi, es női öltö­
nyöket, továbbá tavaszi és őszi női 
kabátok és gallérok, schiffon és grád- 
lik, tükör es kepek és még sok itt 
fel nem sorolt e szakba vágó ezikkek.

A legújabb divatu férfi öltö 
nyök úgy készén mint a szövetek 
kaphatók.

Tisztelettel
ke KAISER SALAMON.

fh> A legjobb és legmegbízhatóbb

(előbb Szabó Zsigmond)

Debreczen, Piacz- Hatvan-u. sarok.

8®



1902. márczius 28.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Lnczerna, répamagvak és bükköny

legolcsóbb és legjobb minőségben Deutsch 
.Albert és FIA magkereskedésében kap­

hatók Hatvan-u.

Gramantik Ferencz órás.
Főtér 14. szám : Ajánlja mindennemű 
órákból, felszerelt raktárát u. m. inga,- 
fali -ébresztő és zsebóráit szolid árak mel­
lett. -— valamint javításokat elfogad a leg­

pontosabb kiszolgálás mellett.

Nagy szemüveg és czvicker raktár
és javítások (uj üveg betétetek is.) Nagy 
őrá raktár (Újak és zálogház-ból vettek. 
Uj és használt arany ékszerek. Óra javí­
tás, (ha nincs nagy törés) 80 kr, jótál­
lás mellett. Veszek zálog czédiilakat 
ócska vagy tört arany ékszert. FOGEL 
GYULA órás, ékszerész és Optikus 1 íacz- 

utcza 75. (Corsó kávéházzal szemben.)

10 év óta fennálló
havi és heti rézzlet-üzletcmben a tavaszi 
áruk nagy választékban megérkeztek és 
áremeles noL<ül ávusittatnak KUrlIN 

HERMANN Hatvan-u.

SZABADSÁG

Ót kGjjjó
czipész mester

DBBRBCZBN.
Ajáulja duaaü berendezett saját gyártmányt! Ítész

férfi- és női czipő raktárát
a legolcsóbb árak mellett.

Vidéki megrendelések minta czipő beküldése szerint páron­
ként jutányos ár és pontos kiszolgálás mellett eszközöltetnek. — 
Me" nem felelő czipök kicseréltetnek. — Mérték utáni megren 

delések a legújabb divat szerint készíttetnek el. (a.)

MmüIT Szili és Bortermelő Szövetkezet.
Olcsó bevásárlási forrás

vászon karton kendők, ruhaszövet, kész 
blousok. kötények, paplanok, és e szak­
mába vágóazikkek FELDMAN CZ. ÉS 
TÁRSA czégnél. Debreczcn Simonffy- 

utcza (városi bérház.) k-f-

Bükköny, zab, árpa, köles
stb. vető-magvak ős termények a legjobb 
minőségben jutányosán kaphatók Ozv. 
WEISSENBÉRG JAKABNE ES FIA 

czégnél Tizenhárom-V áros-uteza 39.

Legalkalmasabb ajándék
egy fényképező

kamra. Kellemes 
szórakozás és hasz 
nos időtöltés. In­
gyen oktatás és 

utasítás. Kapható 
részletfizetésre is. 

Tessék árlapot 
kérni

Komáromi József fény­
képészeti szaküzletéből

Debreczon, Piacz 12.

Rosenthal Dániel.
flJT gőzmalmában őrlés : ~fMI

Búza, rozs és kétszeres, ingyen rostálva, 
pitléltctvc vagy simára őrölve legjutányo- 
sabb árban.

Árpa és tengeri darálás 50 fi. minként. 
Legjobb minőségű kétszeres es szitált búza 
lisztek, tengeri, árpa, dara, korpa eladás a 
malomban, hol kicsinyben is a legolcsóbb 
.árakat számítanak. Iiijmcntcsen üzemben 
tartva van az olaj malom az őrlető kő 

zönségnek.

Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, hogy Simonfíy- 
utcaa 2 s* a (városi berháiban) levő irodánkban, tájborainknak 
egy csoportját forgalomba hoztuk és ajánljuk szives figyelmébe alanti

AKJEGYZÉKÜM,

I Asztali borok.

II

1 liter Kadarka (26 kr.)
1 „ Aramon (26 „ )
1 „ Kövidinka (28 „ )
1 „ Mézes fehér (28 „ )
1 „ Siller (30 „ )

II. Pecsenye borok.
1 liter Olasz Rizling (32 kr.) 64 fillér

52 fillér 
52 
56 
56 
60 O

11

11

Veltelini (32 „ ) 64 r
Tramini (32 „ ) 64 „
Ezerjó (40 ,, ) 80 ,,
III. Csemege borók­

ás liter Muskutaly ( 30 kr) 60 fii.
Carbenet Félaszu ( 60.,) 120 „ 
1900. évi Vörös Félaszu (150 „)300 ,, 

\ ,, Aszú (150 v) 300 „
Üvegekért darabonként külön (8 kr.) 16 íillért 

számítunk, melyeket azok visszakozása alkalmával Ugyan-
azon árban visszafogadunk.

A debreezeni

Szőlő és Bortermelő Szövetkezet
Simonfiy-ntcza 2. szám. városi bérház.

11

11

fiSi
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I Pártoljuk a hazai ipart! |

Saját készítményül
kész E

feil, fia- és gyennekruhák
a legjutányosabb árban i ^

11ÉÉB1I;

(cc.) t!

kaphatók.
(cc.

I Fartoljvk a hazai ipart! j
Ä tavaszi
kalapok, úri és gyermek ruhák

legolcsóbban beszerezhetők
Csapő-utozán,

BÁLLÁ MIHÁLY
üzletében. Pf-

2)

£

2
2)

SZABADSÁG 1902. márczius 28.

P

Minden gépészeti vas- és érczöntenaények nyers 
= előállítása és kimunkálása.----—

Saját gyártmányú tökéletes

Kutszivattyuk
kerti fecskendők és ülőpadok, / cv^

Kitűnő szerkazetü /

borsajlúk, szőllőzuzók és szemelő rosták. /
Minden gőzmozdonyra / ^ '
alkalmazható önműködő^ •<$* s

szalmaetető /^
: <xn>

00

készülékek.

-á

/ EPitési
W ^V/ vastárgyak,

y ^/ csatornaszemek,
f / csövek, aknarámak s?

és fedlapok,<X ^
kerékvetök, kutcsészék,

□ FIÚI*

istállóoszlopok, zab-kagylók és 
szénarácsok

olcsó {C_y tii■ i árak on 
házhoz szál it&ssal.

TUíálló téglák és agyagfőldek.

I: gyedüli raktár a gyártelepen.
Ügynökök- és közbenjárók nem dijj az tatnak !

*£%$\3%3%§ %á M M
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses " 

tudomására hozni, hogy

- ,e»:il8SE!F,

ZONGORAfs HANG s£ E'S:- kt;l||6r Ő -ZE N E MŰ RAKTÁR

zongoraes hangszer raktáromban x
a leglRitítaoVb gyá$:í$xiáR.yvfc ^r»1

zongorák, pianinók. harmoniumok. czimbalmok, valamint sa­
ját készítményü zongorák és hangszerek

a legjutányosabb áron kaphatók !

ongoiák és hangszerek javítása és hangolása

€
£
€

szakszerű pontossággal eszközöltetik

p IUII Hiúiig CZil
olcsó havi bérösszegért használatra kaphatók!

^ A nagyérdemű közönség pártfogását kérve
• ! vagyok kitűnő

tisztelettel

Schmidt S
zongora és hangszerkészítő

c
€
€
€

Debrec/en, a k
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Fő üzlet: |/n|nnj I in nt Fiók üz et
Piaez u Bika IxUIIIQI LI|JUI Főtér 59 ik 

szállodával |teztyü.gyára és elsőrangú ,z- Steinfeld 
szembon. urj divat üz et DEBRECEN. ház.

Nagyérdemű közönség szives figyelmébe !!
Tavaszi idényre alkalmas új­

donságaim közziil ajánlom alant jelzott 
csikkeket feltűnő olcsb árban.

Valódi angol, olasz, gráczi és honi 
gyártmányú kalapok és czilinderek, fehér- 
neműek, báli ingek, gallérok és kézelők, 
chickes nyakkendők, Franczia batiszt, vá­
szon és selyem zsebkendők, elegáns angol 
férfi esernyők, Franczia és ■ ngol illatsze­
rek, vadász sapkák és vadász harisnyák, 
saját gyártmányú bőr keztyük, pénz, szivar 
ős czigaretta tárczák, ezüst sétabotok, min­
den a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. 
Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy 
-a felsorolt árukkal felszerelt üzleteimet 
becses látogatásokkal megtisztelni szíves­
kedjenek.

Tisztelettel alulírott értesítem a n, 
é, közönséget, hogy a Varga es Flasch­
ner czógből kiléptem és a hosszú óvek 
során át előnyösen ismert

Kárpitos és Biszitő üzletemet
helyben, a Piacz-n, 55. sz. a. a Hun­
gária kávéház mellett rendeztem be, 
ahol is megbízásokat minden e szakmába 
vágó párnázási munkák, díszítések (de- 
aoratiók), salon berendezések, ebédlő és 
háló ottománokra, valamint a legújabb 
angol bőrmunkákra, elfogadok és azokat 
saját szakszerű vezetésem mellett a leg- 
izlésesebben és olcsóbban mint bárhol — 
eszközlök.

Az eddigi szives pártfogásért köszö­
netét mondv ,ajánlom magamat a nagy­
érdemű közönség további jóindulatába.

Kiváló tisztelettel
Flaschner György

SZABADSÁG

Olcsó bevásárlási forrás!

11.

Pásztor fíyula és Társa
vas, szerszám és rézáru kereskedése

DEBRECZEN, Csapó-utcza, Bank-ház.
A nagyközönség szives figyelmét 

^1 van szerencsénk felhívni vas aczei és 
S ré áru kereskedésünkre Debreczen, Csapó- 
E utcza elej n.

IGazdasági eszíözök: Sít*)0*»,
■§ I mindeuféle ekerészek és kézi szerszámok.
.E? Vasboronák, lánczok. Angol gépszij és 
SS I gépfelszorolósek.

§, Háztartási czlkkek: LíyTkk k&£
y hák, konyhaedónyek, edények, solingoni evő 
« szerek, ollók és zsebkések. Épület és bútor 
.» vasalások. Műszerek minden kézműves szá- 
_ j mára mérsékelt árak mellett.

i Épület vasgerendák
o I lat szeri it.

i Vadászati kellékek: JgtXZ
"5 i rek és töltények, úgy szinte mindenféle 

I hozzávaló felszerelések igen jutányos árak 
1 mellett.

Vidéki megrendelések pontosan és gyor­
san eszközöltetnek.

(pe.)

I a “kígyóhoz«
DEBRECZEN, Fópiaci.

IA városházzal szemben.
Is--- ----------------- ------------- - - - - - a

I

Ajánlja :
„HARMAT CRÉMK1

I

férfi szabó

í Debreczen, Piacz-utcza 12, szám.
A legnagyobb választék angol, 

i franczia- és hazai szövetekben.
Készít mérték után a legjutányo- 

I sabb árak mellett, utolsó divat szerint 
! elegáns férfi ruhákat.

'WQT Vidéki rendeléseket gyor- 
jsan és pontosan teljesít. pp

, p, kárpitos és díszítő.

Nagyerdei fürdő 
és vizgyógytelep.

A nagyerdei ásványfürdókben

orvosi utasítás és felügyelet
mellett készíttetnek :

HfÁw ir.,1«« fürdők kettős kádban ára MOP-VaSiap lfrt 50 kr. kiváló gyógy
hatással különféle női bajoknál.

Vas-Jódos-fenyö míítára
vérszegénység, ideges, gyengén fej­
lett gyerm-dvOknel, üdülő betegek 

nél, börbajoknál.
Sósfürdők ára 80 kr, különöseb­

ben nőbetegeknél.

Kénes iszap hévfürdők !
ára 1 frt. csuz, rheuma, ideghülések- 
nél, valamint fogyasztó kúrának. Or­
vosi (massage) gyógyfürdő. Jegyek csak 

."A pénztárnál kaphatók.

@3 81 a s a 8 a I g 811B»BSi üES
™ Gzipők! “eaa * áss
■ Legolcsóbb bevásárlási forrása raa
— Guttmamn Jakab utóda, ^

Kizárólagos 
* czipő üzleoe,

piacz, Dr,
TJjta.lusy- 

^ ház. Hungáriával
szemben,

mely 15 év óta fenn áll, mint
bb kiválónak elismert

■a. «K. z.*- «.
Szolid árak és minőség te­

kintetében nagy választék, min­
den e szakmába vágó árukból.

Ezen üzlet egészben is átadatik
Bővebb felvilágosítással szolgál:

Márkus Miksa
piacz 7. Vecsey ház.

>|||81III1IIII»

Qarcmépilő, cs bőrápoló kenórwéí, mely
• teljesen «rm'iiialliiii. nein zsíroz, tehát 
0 nappal is használható s az arcznak (ideáé-0 
51 get, finomságot s hamvassigot kölcsönöz. «
<8 Az arezot tisztítja es fehéríti. Kiváló ered- •
2 ményuyel használható arezvtírösség , máj- 2 
® folt. söinör, szeplő, s egyéhb hörtisztáta-«
® lanságnál valamint napégette és szél ki- 5 
® fújta arcznál s köznél.
0 1 tégely Harmat erőmé ara : 1 korona

llozzá való Harmat szappan 1 drb. 70
• fillér Ajánlja továbbá 1IAHMAT ARCZ- 
2 I'OHÁT (pouder) mely készítmény az arcz- 
2 nak üde, ifjú szint kölcsönöz s nem rontja 
e az arezbört. Kitűnő illa'a, teljesen itrtal- 
® inatlan volta, valamint finomsága által ve- 
0tekedik bármely más hasonló készítménnyel.
(8 . :.... Jól tapad, s igen jól fed. :
w-------------------------------------- -----------------------
• Kapható ; fehér, rózsa és créme színben- ’ 
g Próbadobozka IIARM ATPOUDKR ára : 50 w

fpl. Nagyobb doboz 1 kor és 2 kor.
® Ajánlja továbbá következő arezporait ; ®5 Berlini lettpouder [3 fele színben] próba" 0 
0 doboz 40 fii!, nagyobb doboz 1 kor. s 1 kor, flf 
e GO fill. Veloufin pouder [3 féle színben) • 
® próba doboz UO fill. — Nagyobb doboz 4 2 
0 korona. pn. #
Ssese®»9»»e»»»8e»e»i»sa»ese»®»»

se© ©©©©©!©©©©©©•
a xr . . Qw Van Szerencsem a n. e. ko- X 
© zönséggel tudatni, hogv 25 ev ö 
Ú óta fennálló jó hírnévnek örvendő ú

I büiorrakiáramat g
a mai kor igényeinek megfelelőleg 
újonnan berendeztem, hol a leg- 
egyszerűbbtől kezdve, legszebb ki- Q 
vitelü szoba berendezéseket, vala- Ä 
mint egyes bútor darabokat is jó ^ 
kiszolgálás és legj Hiányosabb árak X 
mellett eszközlök. ™

Teljes tisztelettel 2?
ZíTORSZKY ISTVÁN UTÓDA §

Debreczen, Széchenyi-utcza (f. ||
©©©©©í©€3r€liE3j

Boros testvérek
uőidívatáru haza bau

Debreczen, Kossuth-utca 6.
Értesíti a

II1

I «

¥

i
tisztelt hőlgyközonséget,

hogy raktárát a legremekebh

ujdonság’okkal
látta el a

tavaszi idényre.
Régibb czikkek mélyen leszálliíoü árban,
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Antal Vincze I
férfi szabó üzlete :

Simonié utcza 1 sz. •
©

Ez utón is van szerencsém ér- # 
tesiteni az igen tisztelt rendelőim « 
és a nagy közönséget hogy a *

tavaszi divat szöveteim !
legszebb kivitelben megérkeztek, e 
azokból igen szolid árban pontos ki- » 
szolgálás ízléses kivitelben rendel- • 
kezésre állok, a midőn ezt szeren- • 
csém van tudatni, egyben kérve a * 
megtisztelő bizalmat részemre fen- • 
tartani továbbra is g

Vagyok készszolgálatra ©

Antal Vincze \
A Debreezeni tisztviselő egylet szál- • 

5 litója is. cn, 5
eeee eeeeee* •«••••©•©<<«••••©••< ■

l
Tf
*

*

I
*
*

tásiv
vaskereskedő Debreczen,

piaoz és Kossuth-utcza sarkán.

Ajánlja dús raktárát: var, szer­
szám, épületvasalás, házi-, kerti­
éi és konyha felszerelésekben. —

Hatvan-u. 2. szám alatti raktáramban
nagy választék magyar és bud- 
veiszi gyártmányú porcsrtlán 
kályhákban, valamint első minő­
ségű vasbutorok fürdőkádak, jég­
szekrények és fényezett fémáruk.

F3er Szolid kiszolgálás. — Jutányos árak. 

~~ ■5^'^e

Alopiitaioti ÍSSB. g

TöVESSY LAJOS I 
előbb Füvessy Bertalan, s

,fil8 és kútfúró 1
vállalata.

Simonffy utcza 15 szám,
Ajánlja saját készítmény ti £$

\l kút szivattyúit |j
3 évi jótállással. §{$

Jóvizü kutak fúrását ®
helyben és vidéken gyorsan és a £j| 
legjutányosabban, jótállással esz- 

közöl eb

Giróli Fülül ötiüaiizét
Debreozenben.

ajánl mindenféle friss töltésű bel- és külföldi

ásványvizeket és forrástermékeket |
a legjutányosabb árban (|p

©3E“ Hazai hírneves ásványvizeinkből különösen ajánlhatók a jj £

Borszéki, Bikszádi, Margit, Mohai-Ágnes, Parádi 
és Szolyvai források.

nagy raktára a legkitűnőbbnek ösmert

Wäsirtetei loarBMaek.
Valamint folyton friss minőségben kapható

Karlsbad!, Franzensbadi. Darkaui és Haliéiul forrás só. 
i«7n

I

Hölgyek figyelmébe!!! 

g 1902. Márczius hó 27-től
r 

vf

L I <1

ROZSA LAJOS
csász. kir. udvari szállító czégektől érkezett

több mint 1000 drb. remekül díszített
USTői Ics.lsupolkcloól

= KIÁLLÍTÁST rendez
■CieO :

4
Debreczen, nyomatott Dobschorb és Popov its könyvnyomdájában.


